

白湖镇:美丽乡村入画来

■ 钱明东 荀思洁

初春时节,冰雪消融。记者步入白湖镇吴渡村,但见条条村道干净整洁,村头的池塘清澈见底,排排村居错落有致……一幅美丽乡村新画卷正徐徐展开,移步皆景让人流连忘返。

今年62岁的村民乔学应是吴渡村的一名村民,他告诉记者,拥有这样的环境得益于该村实施的人居环境整治工作。他们一家积极参与,不仅使自家环境面貌得到较大的改善,还荣获了该村“最美庭院”的称号。

“空心村庄杂树、杂草到处都是,生活垃圾随处乱扔,污水随处乱倒,村居环境‘脏、乱、差’。”乔学应回想起以往村居环境时介绍说,“现在好了,村民的环境意识提高了,想着法把家里的卫生搞干

净,这样自己住得也舒心。”

据该村党委书记乔学平介绍,吴渡村人居环境存在问题主要表现在三个方面:一是大量农村人口和劳动力常年外出,无人居住的房屋占总数近半;二是留守老人、儿童因生活自理能力和卫生习惯及教育引导方式等方面的因素;三是一些农作物的秸秆和枯死的树枝落叶随处散落。

为彻底改变乡村面貌推进环境整治工作,该村坚持“政府主导、村委组织、群众主体、上下联动”的工作原则,依托“骨干带头、典型示范、评选表彰、促进整治”的工作举措,进一步压实村组干部和保洁员的工作责任,村成立整治工作领导小组,做到村分片干部深入到村民组、到户、到整治现场抓环境整治工作,每

个村民组组建清理整治工作队。

与此同时,该村不断加大工作督查力度,采取自愿报名的方式组建了以党员为主体的志愿者环境整治巡查组,开展环境集中整治效果巡查督促。“通过前期半个多月的整治行动,达到了预期效果,共清理水草120吨,陈年垃圾是50多吨,使我们村环境面貌有个新的变化,达到环境优美、村容整洁、卫生干净,村民生活有了舒适的环境。”乔学平如是说。

此外,该村不断探索表彰激励机制,通过评比“最美庭院、清洁家庭、卫生农户”等荣誉称号,充分调动群众参与环境整治积极性,以典型、榜样示范作用,引领全体村民把自家的环境搞好,让家家户户靓起来,吴渡村越来越美丽。

吴渡村只是该镇人居环境整治工作的一个缩影。去年以来,白湖镇不断加大农村环境整治力度,通过“干干净净迎新春”和“最美庭院、清洁家庭”评比等活动,有效提升群众环境卫生意识,激发群众参与环境整治工作中来,镇村面貌有了较大改善。

该镇党委宣传委员周跃玲介绍说,白湖镇将继续深入推进日常保洁的市场化运作,定期开展卫生评比活动,修订完善村规民约,引导群众树立文明卫生意识,努力提升全镇环境卫生面貌,提升群众幸福感和获得感,同时破除一切不文明的陈规陋俗,树立文明新风,打造环境优美、生态宜居的大美白湖,为实现“蓝天、碧水、净土”而努力。



日前,在柯坦镇城池村千亩产业园大棚户蔬菜种植基地,员工们正在采收鲜嫩的“上海青”小白菜,准备装车送往订单市场。该基地选种了辣椒、莴笋、花菜、黄心菜、小白菜等多种蔬菜,以适应节日的市场需求。(徐州 摄)

打好廉政“预防针”

春节期间,为深入贯彻落实中央八项规定精神,矾山镇紧紧抓住重要时间节点,持之以恒开展反“四风”工作,严防反弹回潮,风清气正过“廉”节。

强化党纪学习。结合党委中心组(扩大)学习会议,强化对全体机关干部和村(社区)书记、主任党规党纪教育,组织学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党规党纪和县深入推进作风建设相关实施细则,使全体党员干部敬畏纪律“红线”,自觉树立底线意识,增强拒腐防变自觉性;强化提醒教育。在春节前夕,通过政务微信群、政务短信平台发送廉政短信和上级纪委有关违反八项规定的典型案例通报,严明纪律要求,增强廉洁自律意识。同时,镇党委和领导班子分层次开展廉政谈话,早打招呼、及时提醒,教育引导广大党员干部严格遵守廉政纪律要求。(杨鑫)

免费孕检惠民生

自开展免费孕前优生健康检查以来,金牛镇为弘扬新型婚育观念,普及优生优育科学知识,增强孕前风险防范意识,降低出生缺陷风险的发生率,提高人口出生素质,采取“三到位”开展免费孕前优生健康检查活动。

组织领导到位。该镇卫计办多次召开专题会议,组织各村计生专干积极配合工作,强化责任意识和机会意识,下发项目实施方案,成立领导小组和工作小组,配置专职人员负责,确保项目顺利实施;强化宣传到位。该镇利用宣传折页等多种形式进行宣传,营造良好的氛围,让免优检查这项利好政策家喻户晓;在该镇密集人群处举办优生知识宣讲等,开展面对面的健康教育,让待孕夫妇知晓科学知识,树立优生意识,主动接受孕前优生健康检查;上门随访到位。该镇要求计生专干连同村医不定期上门,为准备怀孕夫妇,建立育龄妇女健康档案,随后开展随访服务,同时对发现的高风险人群进行面对面个性咨询,帮助其调整生活方式,改变不良生活习惯,增强风险防范意识;推进健康检查工作,降低出生缺陷的发生风险,密切了与群众的联系,提升了政府部门服务群众,服务民生,改善民生的能力和水平,为构建幸福家庭创造良好环境。(盛峰)

工资清欠保权益

为保障镇域范围内农民工合法权益,龙桥镇高度重视,“四个到位”扎实做好农民工工资清欠工作,保障农民工过一个幸福安稳年。

据了解,该镇成立了清欠工作领导小组,对专项检查工作进行安排部署,明确责任,组织在集镇街头悬挂条幅、散发宣传单页等多种宣传形式,扩大宣传的宽度

与深度,普及相关劳动法律法规,提醒广大民工朋友完善用工手续,及时签订用工合同,维护自己的合法权益,要求镇域内各建设、施工单位严格制订农民工工资支付花名册,要求设立专门的农民工工资专户,对重点领域及存在欠薪隐患的用人单位逐一排查,并建立排查台账,做到底数清、情况明,并按照“属地管理、分级负责”

和“谁主管、谁负责”原则,对存在拖欠工资行为实行“点对点”包保,落实主体责任,切实做到问题处理定人、定责、定时。同时建立健全拖欠工资企业“黑名单”制度,对无故拖欠数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,在依法惩处的同时,联合相关部门依法责令停业整顿,把拖欠农民工工资案件降低至“零点”。(通讯员)

“三味”春晚过大年

日前,同大镇施丰村一群爱好艺术的村民,脱下浸透汗水的衣服,穿上亮丽的服装,站在闪亮的舞台上,上演一台自编自导自演有年味、乡土味、文化味的“三味”村晚。

村晚演出在欢快动感、韵律十足的腰鼓舞《欢聚一堂》中拉开了序幕。四人快板《改革开放40年》道出了乘着改革开放的春风,在党的领导下施丰村40年来

发生天翻地覆的变化;水兵舞《撸起袖子加油干》舞出了村民昂首迈进新时代的精气神,跳出了村民心往一处想、劲往一处使共圆小康梦的新希望;民间小调《唱门歌》唱出施丰村民破除陈规陋习、积极移风易俗的新风貌;男女声二重唱《拉着妈妈的手》用浑厚的歌声、优美的旋律和通俗的歌词教育人们要传承美德、孝敬生我养我的妈妈;小品《老两口划船》演

绎出新时代农村老人用勤劳双手创造新生活、享受新生活的幸福美满场景;队形舞《中国歌最美》用变幻的队列、律动的舞姿、铿锵的节奏表达人们心中的喜悦;情景剧《接新娘》用歌舞形式,亦庄亦谐地表现了农村传统风俗抬花轿、接新娘的喜庆热闹场景……这种用身边的人演身边的事、乡土味浓郁、寓教于乐的演出赢得台下观众阵阵掌声。(许德祥)

郭河镇:保障群众“舌尖上安全”

春节期间,食品消费进入旺盛期。为保障广大群众欢度安全、祥和的节日,郭河镇高度重视,周密部署,多措并举拧紧食品“安全阀”,确保群众“舌尖上的安全”。

强化组织领导。充分认识节日期间食品安全工作的重要性和紧迫性,成立节日市场领导小组,按照“预防为主、防治结合”的要求,科学判断和全面把握工作重点,制定实施方案,落实网格化监管机制,确保各项任务有人抓、有人管、有人去落实。

注重宣传引导。通过广播、宣传栏、电子屏幕、短信微信和发放宣传资料等形式,广泛宣传《食品安全法》和《农村集体聚餐食品安全管理办法》,引导消费者正确识别假冒伪劣食品,教育食品从业人员树立诚信守法意识,严守“做食品就是做良心”的道德底线,营造安全放心的食品消费环境。

严格市场监管。以肉、蛋、禽、酒类、糖果、饮料、水产品等主要消费品为重点,组织开展节日期间食品安全大检查,重点排查隐患集中的农贸市场、饭店、食堂和

小作坊,落实食品进货查验、索票索证、购销台账等制度,规范卫生许可、餐具消毒和从业人员健康管理,严格生产操作规程,保障食品质量安全。

加大打击力度。针对节日期间消费特点,坚持问题导向,找准薄弱环节,加大食品安全巡查抽检频次,对存在安全隐患的2家生产销售单位,责令下架问题食品和停止经营,依法查处非法添加、以次充好、伪造包装、经销过期变质食品等违法行为,确保春节食品市场“卖的货真、买的合格、吃的安全”。(朱俊生)